

遏制偷拍乱象须做好源头治理

据《北京青年报》

媒体调查发现,眼下,偷拍已形成“生产、销售、安装、盗摄、交易”的黑色产业链,一些人更以此牟取非法利益。作为整个链条的源头,获取一台微型摄像头并非难事。在一些电商平台、社交软件上搜索种种隐晦的关键词,就会跳出相关产品链接。这些产品的介绍页面,在标注“请勿做违法用途”警示语的同时,仍以“安装不显眼”“超清录像、看清人脸、超长待机”“无灯录像、不闪光”等宣传语进行暗示。

近年来,从酒店、民宿再到一些公共场所,偷拍摄像头可谓“无孔不入”。这其中既有偷拍成本低、打击不力的因素,也有偷拍器材交易缺少限制的原因。因此,要想遏制越发猖獗的偷拍恶行,有必要做好源头治理,严管偷拍器材的生产销售环节,减少人们对于遭遇偷拍的不安和恐惧。

遭遇偷拍对任何人来说都是一件糟心事。一旦个人隐私被他人窃取并

泄露,会给当事人带来不可逆转、不可挽回且难以估量的损失。无论发生在什么场所,无论发生在什么性别的人身上,偷拍都是违背他人基本意愿的行为。具体来看,偷拍行为是违反《民法典》中规定的侵犯人格权行为。多数情况下,在公共场合内,无论是否以盈利为目的,只要未经对方同意的拍摄,都构成侵犯被拍摄者生活安宁权与隐私权。如果拍摄内容涉及隐私,可以根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定予以处罚。

要想遏制偷拍行为,既要处罚偷拍者,也要遏制生产、销售偷拍器材的行为,从源头上清理滋生偷拍之恶的土壤。根据《刑法》,非法生产、销售专用间谍器材或者窃听、窃照专用器材的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

此外,公安部等部门联合发布的

《禁止非法生产销售使用窃听窃照专用器材和“伪基站”设备的规定》明确了窃听、窃照器材的认定标准,并规定,非法生产、销售窃听、窃照器材的,可处30000元以下罚款。

除了要加大对生产、销售偷拍器材的打击力度之外,还需要构建科学严密的溯源体系,便于追查偷拍器材的源头及销售网络。不妨像管理手机卡那样对产品进行编码管理,对购买者实名登记,并规范流转渠道,对非法生产、销售行为从严惩处。

此外,还要强化公共场所管理者责任,一些偷拍行为多发的行业需定期排查潜在隐患。电商平台与社交平台也应加强监管,及时删除违规商品链接并向公安机关报告。

如此,才能从源头上铲除滋生偷拍行为的土壤,切实维护摄像头时代人们的隐私权,让公众住宿、出行更有安全感。

文创破圈撬动文旅出圈

吴戈

近日,以中国国家博物馆文物“明孝端皇后九龙九凤冠”为蓝本设计的“凤冠”冰箱贴上线后迅速走红,3个月累计销量近8万个,其他相关系列文创产品销售额也突破千万元。同时还吸引了很多人走进博物馆“打卡”实物,充分展现出了传统文化和现代元素的交融互通,丰富了大家的文旅体验,同时也为文旅发展带来了机遇和活力。

以文创之力带火景点的事情其实并不新鲜,甘肃省博物馆的马踏飞燕玩偶,北京古代建筑博物馆天宫藻井冰箱贴,河南博物院妇好鸱尊立体拼装积木……这些文创产品不仅让大家的家里多了一件精美的“收藏品”,更是拉近了当代人和中华历史文脉之间的

距离,就如同一座桥梁,将两者紧密相连,使二者的关系更加牢固。

文创产品依托中国悠久的历史和丰富的文化资源,将文化元素进行再创造,并与现代审美相结合,让看起来“严肃刻板”的传统文化更接地气,精准对接了人们日益升级的消费追求。当传统文化有了时代表达,乘着“萌宠经济”与“网红经济”的热潮,文创成为赋能文旅高质量发展的重要抓手。

这也给我们当地文旅带来了一些启示,其实我们本土不乏很多可以做成文创产品的文化资源,从贺兰山岩画的太阳神,山中的岩羊、赤狐、雪豹,再到沙漠中的骆驼、恐龙,我们同样也有很多可以利用的资源。将这些文化资源

以恰当创意形式,将历史内涵与时代审美相结合,达到文化价值与实用价值相统一。同时,贴近市场需求,充分挖掘文物本身的美学、历史、科研或美好寓意等多重价值,开发出更多得到消费者认可、具备深厚文化内涵和代表性的文创产品。更重要的是,还要追求创新,在“产品差异化”与“紧扣地域主题”上下功夫,让文创产品巧妙融入当地特色,让更多人愿意了解并走近当地风景、特产、人文。通过创作出更多能够破圈的文创产品,让游客把微笑留给景区的同时,还能把既有意义,又实用,同时还在自己审美点上的文创产品带回家,让优秀文创产品为银川文旅发展贡献力量。

我也来谈谈

打击“老赖”有了新“拳法”

孙瑞亭

近日,“两高”联合发布《关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件适用法律若干问题的解释》,严厉打击拒不执行判决、裁定犯罪行为,切实保障胜诉当事人合法权益,维护司法权威和司法公信。

“执行难”问题一直备受关注,尽管联合信用惩戒体系让失信被执行人“一处失信、处处受限”,但总有一些人用各种方式规避执行、逃避执行、抗拒执行。各地“直播抓老赖”的点击量都很高,这也从侧面说明社会对案件执行的关注。因此,迫切需要突出执行的强制性,持续加大执行力度,包括对拒执行为进行刑事制裁。从“两高”这次出台的最新解释中可以发现,对一些新情况、新问题予以了回应,增强了

司法实践的可操作性。

首先是明确了适用标准,司法解释明确列举十项“有能力执行而拒不执行,情节严重”的情形,比如恶意无偿处分财产权益、恶意减损责任财产等行为。明确规定五项“情节特别严重”的情形,包括以虚假诉讼、虚假仲裁、虚假公证等方式妨害执行,聚众冲击执行现场等行为。这些条文及时、有力且具有很强的针对性,对于实际出现的一些新情况、新问题,有利于司法机关精准、严肃追责。其次,在实际生活中,一些人会在裁判生效前通过离婚转移财产,或者把房子、车辆等以超低价转手给亲戚,在具体的执行过程中这些家属和亲友会拒绝腾房或者交付资产,有的甚至会通过聚众哄闹

的方式来阻碍执行工作。对此,司法解释明确了判决、裁定生效前隐藏、转移财产的可以构成拒执罪,也明确了案外人帮助隐藏、转移财产,可以共同追究刑事责任等,这就使得司法人员在判断是否构成拒执罪的时候,有了更为明确的依据。

另外,从最新司法解释中还能够看到,对被告人以拒不执行判决、裁定罪追诉时,对其故意毁损、无偿处分、以明显不合理价格处分、虚假转让等方式违法处分的财产,交由执行法院依法处置,人民检察院应当依法审查。通过进一步加强职责分工,能够提升多个机关之间的配合效力,进而提高打击拒执犯罪的整体效果,切实提升司法权威和司法公信力。



银川日报社主管主办
国内统一连续出版物号:
CN 64-0017
广告许可证号:
64010040002405
全年定价258元/份

发行投诉: 6010188
6021170
新闻投诉: 6015303
广告热线: 6031733
6036433
新闻热线: 4012020

邮箱: wb96111@163.com
地址: 银川市解放东路143号
邮编: 750004

印刷: 宁夏银报智能印刷科技有限公司(地址: 银川市宝湖中路450号)



银川晚报



壹度文化



螃蟹团